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Clam-Gallasův palác, Husova 20, Praha 1

Výstava pořádaná Archivem hlavního města Prahy ve spolupráci se Státním oblastním archivem v Třeboni představuje více jak 125 uměleckých knižních vazeb ze čtyř archivních knihvazačských soutěžních přehlídek, které byly vyhlášeny od roku 2004 ve Státním oblastním archivu v Třeboni.
Z prvních tří přehlídek si může návštěvník prohlédnout oceněné umělecké knižní vazby titulů:

Vznik a počátky královského města Českých Budějovic (z roku 2004)

Tragédie Ondřeje Puklice (z roku 2007)

Tato kniha jest koupena z Budějc od knihaře (z roku 2011)

Ze Čtvrté archivní knihvazačské soutěžní přehlídky, pořádané v roce 2015, má návštěvník možnost shlédnout všechny umělecké knižní vazby přihlášené 
do soutěže. Námětem Čtvrté archivní knihvazačské soutěžní přehlídky byl titul: Obrázky ze starých Budějovic. Město a krajina v kresbách Friedricha Blumentritta

Přehlídek se účastní v prvé řadě pracovníci archivů, zejména restaurátoři 
a knihaři, kteří se ve svém povolání věnují ponejvíce záchraně poškozených historických dokumentů, při které nemají příležitost plně předvést své knihvazačské dovednosti a svou uměleckou invenci. V této soutěži ale možnost volně se umělecky vyjádřit mají. Pravidelně se přehlídky účastní i další pracovníci archivů, kteří mají knižní vazbu jen jako svého koníčka.

Přehlídky se účastní i studenti restaurování a knižní vazby z řady českých
a moravských středních a vysokých škol a také umělečtí knihaři, věnující se knižní vazbě na vysoké profesionální úrovni, často tzv. na volné noze. Mezi účastníky soutěže jsou také pedagogové, vyučující restaurování a knižní vazbu na různých středních a vysokých školách.

Čtvrtou archivní knihvazačskou soutěžní přehlídku připravili společně pracovníci Státního oblastního archivu v Třeboni a Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, ve spolupráci s Pobočkou České informační společnosti při Národním archivu a Odborem archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra České republiky. Záštitu nad konáním přehlídky převzal ředitel Odboru archivní správy a spisové služby MV PhDr. Jiří Úlovec.

Soutěž dostala při svém čtvrtém opakování i poměrně široký mezinárodní rozměr, neboť se do ní zapojili i knihaři a knihařky z Holandska, Litvy, Maďarska, Německa, Polska, Slovenska a Ukrajiny.  
Bez zajímavosti není, že výstava se uskutečňuje v jedné z budov Archivu hlavního města Prahy, neboť právě knihařky a restaurátorky tohoto archivu se pravidelně účastní archivních knihvazačských soutěžních přehlídek a to jak mezi soutěžícími, tak mezi členy odborné poroty. 

Výstava je otevřena od 1. dubna do 24. dubna 2016 denně kromě pondělí od 11 do 19 hodin.

Clam-Gallasův palác

Husova 158/20

Praha 1, Staré Město

Vstupné:

Základní 40,- Kč

Snížené  20,- Kč

KONTAKT PRO NOVINÁŘE: 

Eva Tothová, restaurátorka, Archiv hlavního města Prahy, tel.: 236 004 097, 
e-mail: Eva.Tothova@praha.eu, http://www.ahmp.cz/
Vlastimil Kolda, archivář, Státní oblastní archiv v Třeboni, tel.: 386 701 213, 

e-mail: vlastimil.kolda@cb.ceskearchivy.cz, https://www.ceskearchivy.cz/
Odkaz na stránky soutěžních přehlídek:

https://www.ceskearchivy.cz/kniharska-soutez
Soutěžní ocenění restaurátorek Archivu hlavního města Prahy:

http://www.ahmp.cz/index.html?mid=108
